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I. TŘÍDA - Ježečkové

Všechna pracoviště mateřské školy budou 
v době vánočních svátků 

od 23. 12. 2021 do 2. 1. 2022 UZAVŘENA.

A je tu další nový školní rok 2021/2022. 
Do I. třídy k Ježečkům nastoupilo 22 
dětí. Z toho jich je 19, které plní povin-
nou školní docházku včetně 2 dětí indivi-
duálně se vzdělávajících. Začátek škol-
ního roku nebyl pro velké předškoláky 
žádný problém. Všichni  kromě jednoho 
se znali ze školky. Nového chlapce vzali 
mezi sebe a stala se z nich prima parta. 

V září děti navštívily ZOO, kde pozorovaly 
africká zvířata. Nejvíce je zaujala okapi, 
hrošík liberijský s mládětem a nakonec li-
doopi. Šimpanzi se dětem předvedli v celé 
své kráse a i trochu v lumpačení. Děti to 
chtěly vyzkoušet stejně jako opice a tak 
jsme neopomněli navštívit tamější dětské 
hřiště pro starší. Všechny děti byly spoko-
jené, ukojily své vědecké znalosti v oblasti 
přírodopisu a také sportovní výkonnost.

V polovině měsíce jsme se vydali na další 
výpravu a to tentokrát do lesa k nemoc-
nici na naučnou stezku. Zde jsme se se-
známili s životem lesních zvířat a také si 
vyzkoušeli nějaké úkoly. Cestu tam jsme 
jeli autobusem, ale zpět to byl pěkný tu-
ristický výšlap. Všechny děti turistiku 
zvládly. Bylo vidět, že to jsou opravdu 
zdatní předškoláci.

V říjnu proběhl v I. třídě u Ježečků „Sluníčkový den“ – byl to den plný her a soutěží. 
A v listopadu, konečně nějaká kultura! Děti se zúčastnily divadla v Hankově domě – 
„Obušku z pytle ven“ a mohly si vyzkoušet jak se chovat ve velkém divadle. Bohužel 
vzhledem ke covidové situaci těch možností moc nebylo.
Co nás čeká: Půjdeme ozdobit vánoční stromek na náměstí, připravíme vánoční 
přáníčka pro dědečky a babičky z domova důchodců, začneme plavecký výcvik, 
uskuteční se mikulášská a také vánoční nadílka v MŠ a pak už bude nový rok a 
my doufáme, že bude o hodně, o hóóódně lepší než tento starý!

Za třídu Ježečků
paní učitelky Romana, Marcela, Dáša a asistentka pedagoga Leona

Vážení rodiče a přátelé školy,

školní časopis PODZIM-ZIMA se k Vám dostává v posledním měsíci kalendářního roku, v 
době, kdy každý z nás začíná bilancovat a hodnotit.

Přesto, že jsme nevěřili, je již nyní zřejmé, že i tento školní rok je ovlivněn trvající pandemií 
koronaviru.
Plánovaná společná aktivita s Vámi, posezení u vánočního stromečku spojená s vánoční nadílkou 
se z preventivních důvodů neuskuteční.

A nyní k tomu bilancování:

1. Oprava lesíku a kostkoviště na zahradě v MŠ Lipnice – sponzorský dar Lesů města Dvůr 
Králové nad Labem.

2. Ve spolupráci s rodiči se povedla rekonstrukce dopravního hřiště v MŠ Drtinova. 
DĚKUJEME!!!

3. Finanční dar od rodičů do MŠ Žireč.
4. Získání dotace od Královéhradeckého kraje na realizaci projektů 

„Bádáme, tvoříme a experimentujeme II“ a „Etická výchova ve ško-
lách“ ve výši 124 000 Kč.

5. Škola se zapojila do projektů „Se Sokolem do života“, realizovat budeme ve spolupráci s 
rodiči a „Markétina dopravní výchova“.

6. Poslední den v září se uskutečnil projektový „Den bezpečnosti“.
7. Odpolední akce s rodiči v MŠ Dvořákova s charitativním záměrem. 

DĚKUJEME ZA SOLIDARITU
8. Podzimní tvořivé dílny s rodiči s ochutnávkou pomazánek ze školní jídelny.
9. Přednáška pro rodiče, „Zvládnutí role školáka a základní principy výchovy předškoláka", 

aktivita projektu etická výchova.
10. Zapojení do projektu „KRABICE OD BOT“ DĚKUJEME VŠEM, KDO SE K NÁM PŘIDÁ
11. Děti vytvoří Vánoční přáníčka pro seniory.
12. Natočení vánočního pásma sborečku „Veselé zpívání“ (náhrada za živé vystoupení progra-

mu při rozsvěcení vánočního stromu na náměstí).
13. Navázali jsme zahraniční spolupráci s Mateřskou školou, Vajanského 16, Pezinok, (msva-

janskeho.sk)

Co všechno jsme zažili s dětmi v jednotlivých třídách a co nás ještě čeká, se dočtete v 
obsahu časopisu.

Mgr. Dagmar Anschlagová

V této době ještě více než jindy 
nabývají na důležitosti a aktu-
álnosti základní lidské hodnoty, 
jako je ohleduplnost, tolerance, 
vzájemný respekt a odpovědné 
chování k sobě i k ostatním. 

PEVNÉ ZDRAVÍ, 
ŠTĚSTÍ 

A KRÁSNÉ VÁNOCE
VÁM PŘEJÍ

ZAMĚSTNANCI ŚKOLY

MŠ  DRTINOVAN a k o u k n ě t e  k  n á m  . . .
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II. TŘÍDA - ŽLUŤÁSKOVÉ III. TŘÍDA - Berušky
Po prázdninách jsme se ve třídě Berušek sešli s novou paní učitelkou Terkou, s paní uči-
telkou Péťou, kterou děti již znaly od Vlaštovek, s jedním novým kamarádem a několika 
kamarády od Vlaštoviček. 
Hned v září jsme si na zahradě užili společnou akci s dětmi a jejich rodiči, pro které 
bylo připraveno několik soutěží, do nichž se s velkým zájmem zapojili. Počasí nám přálo, a 
proto jsme mohli posedět u ohně a opéct si buřtíky a jiné dobroty. 

V září děti od Berušek nezůstávaly ve školce, ale 
využívaly hezkého počasí a výletily. Jeden den 
jely vláčkem do Kuksu, kde si prohlédly nádvoří 
zámku, prošly zámeckou zahradu a pohrály si na 
blízkém hřišti. Jindy se zase vydaly na turistický 
výlet do lesa nad vlakovým nádražím. 

Anebo jsme společně s dětmi od Vlaštovek jeli autobusem do lesa nad nemocnici. Konečně 
jsme se také mohli zúčastnit bezpečnostního dne v MŠ Drtinova, který byl loni zrušen. Děti se 
dozvěděly mnoho informací o IZS a mohly si spoustu věcí vyzkoušet prakticky. 
V říjnu jsme začali chodit cvičit do tělocvičny v ZŠ 5. května, kde si každý sudý týden užíváme 
hromadu legrace. Nevynechali jsme ani halloweenskou ZOO, zde jsme vydlabali dýni a poté 
ještě jednu ve školce. A nezapomněli jsme se také postarat o naši zahradu, na které jsme 
hrabali listí a sbírali ořechy. 
V listopadu jsme uspořádali strašidelný kar-
neval, na který děti dorazily v úžasných stra-
šidelných kostýmech. Všichni se zapojili do 
soutěží a her a ti nejodvážnější se vydali na 
strašidelnou stezku. Taktéž jsme se zapojili do 
královedvorské hry pro děti a chodíme hledat 
zvířátka, která jsou zatoulaná po celém městě. 
Nyní už se těšíme na zdobení vánočního stro-
mečku na náměstí i u nás ve školce, na pří-
chod Mikuláše s čertem, vánoční nadílku a 
hlavně vánoční pohodu :-)

Vaše paní učitelky Péťa, Terka a Lenka

Do této třídy nastoupilo v září 12 nových 
dětí a nová paní učitelka Mgr. Eva Langfe-
lnerová, která k nám přešla z pracoviště MŠ 
Roháčova. Paní učitelka Jana Čvančarová 
DiS., zde pracovala již v minulém školním 
roce.
Měsíc září patřil tradičně k období adapta-
ce. Nové děti se seznamovaly s novými ka-
marády, s prostředím mateřské školy, reži-
mem dne a zaměstnanci školy. Zaměřili jsme 
se především na vytváření a seznamování se 
se společenskými pravidly třídy a také s 
bezpečným chováním nejen ve školce.
K tomu nám velmi pomohla celodenní akce 
"Den bezpečnosti". Na zahradě MŠ Drtino-
va se děti (ze všech pracovišť) seznámily 
s prací složek integrovaného záchranného 
systému, dozvěděly se řadu praktických 
informací nejen z dopravní výchovy. Nechy-
běla ani ukázka kynologického výcviku psů 
Policie ČR. Akce byla pro děti zpestřením, 
protože si např. vyzkoušeli ovázat zraně-
ného, prohlédly si hasičský vůz, nechaly si 
nasadit pouta apod.
Začátkem října nás v MŠ navštívili dva uči-

telé ze Základní umělecké školy a zahráli 
nám pohádkové i klasické skladby na violon-
cella. Děti si mohly hudební nástroj osahat, 
vyzkoušet si brnkání i hru se smyčcem. 
V průběhu října jsme si začali všímat změn 
v přírodě a zaměřili se na téma „PODZIM“. 
Děti se učily poznávat znaky podzimu. Při 

pobytu venku sbíraly přírodniny, které vyu-
žily při tvořivých hrách v MŠ.
K podzimu patří také dýně, a my jsme si užili 

krásné „Dýňování“.
Ke konci října se uskutečnila podzimní díl-
nička s rodiči - společně jsme dlabali dýně, 
děti plnily úkoly na školní zahradě a všichni 
si pochutnali na výborných jednohubkách, 
které připravily paní kuchařky. Vydlabané 
dýně jsme na konci setkání odnesli před 
mateřskou školu, kde jsme s nimi ozdobili 
schody a zapálili v nich svíčku. 
Před budovu MŠ jsme společně s dětmi na-
sázeli cibulky tulipánů a narcisů. Už teď se 
těšíme, až nám po zimě vykvetou, aby nám 
ohlásili příchod jara. 
Mezi další společné akce Ježečků a Žluťás-
ků patřila návštěva podzimní Halloweenské 
ZOO. S dětmi jsme si prohlédli vyzdobenou 
ZOO, navštívili jsme pavilon plazů a ryb, 
prohlédli si slony, nosorožce a dokonce vel-
mi zblízka žirafy. 
A co nás ještě čeká? V prosinci vyrobí-
me s rodiči ozdoby na vánoční stromeček 
umístěný před školkou, vyzdobíme třídu, 
každé pondělí rozsvítíme jednu svíčku na 
adventním věnci, za okno dáme punčochu 
pro Barborku, navštíví nás Mikuláš s an-
dělem a čertem, upečeme cukroví a bude-
me se těšit na vánoční nadílku. Pokud nám 
bude počasí přát a napadne sníh, tak si 
užijeme mnoho zimních radovánek.

Přejeme krásné sváteční dny 
a hlavně pevné zdraví.

paní učitelky Jana a Eva
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V. TŘÍDA - LvíčataIV. TŘÍDA - Vlaštovky
U Vlaštoviček máme za sebou první tři měsíce seznamování s novými kamarády. Nástup 
do mateřské školy jsme zvládli téměř bez slziček a stihli si užít spoustu legrace a dob-
rodružství. Navštívili jsme dvakrát místní zoologickou zahradu, společně s Beruškami 
jsme vyrazili autobusem za kamarády do MŠ Lipnice a vyřádili se na hřišti. Děkujeme za 
spolupráci rodičům, že připravili dětem parádní strašidelné kostýmy a my si mohli užít 
Halloweenský karneval.
Za pár dní nás čeká příchod Mikuláše s čertem a Vánoce. Připravíme vánoční přání 
pro radost seniorům z domovů důchodců a ozdobíme si na náměstí svůj stromeček.

Přejeme Vám hlavně zdraví a vždy se na vás moc těšíme! 
Vaše paní učitelky Barča, Nikola a Pavlína

Prázdniny nám utekly a my jsme se společ-
ně sešli v září ve školce ve třídě u Lvíčátek. 
V letošním školním roce jsou v této třídě 
dvě nové paní učitelky Klára a Markéta. 
Do třídy nastoupilo tento školní rok 11 no-
vých dětí, mezi kterými jsou i děti dvou-
leté. Celé září jsme se věnovali poznávání 
a trénování pravidel a přivykání si na nové 
prostředí mateřské školy. 

 Vydali jsme se navštívit naší zoologickou 
zahradu, kde jsme viděli plno zvířátek. Vy-
robili jsme si také pomocí otisků ruky „Na-
šeho lvíčka“, naší školku, kde každý svým 
otiskem ruky slíbil, že bude dodržovat pra-
vidla naší třídy.

Protože nám počasí přálo, strávili jsme 
hodně času na naší školní zahradě. Užili 
jsme si také „Bezpečnostní den“ v mateř-
ské škole Drtinova, kde se děti setkaly s 

policisty, paní záchranářkou a hasiči.  Do-
zvěděli jsme se plno zajímavých informací 
a mohli jsme si i mnohé vyzkoušet a zdoko-
nalit se v jízdě na koloběžkách a odrážed-
lech. Novým zvykem v naší třídě jsou také 
tématické dny. Zatím jsme měli „Hrajeme 
si na policisty, hasiče a záchranáře“, „Jab-
líčkový den“ a „Zvířátkový den.“
Moc jsme si také užili společné odpolední 
„dýňování“ s rodiči, které proběhlo na za-
hradě MŠ za slunného počasí. Kromě dla-
bání dýní si mohli rodiče s dětmi vyrobit 
např. papírového netopýra, nebo sklenici 
s listy na svíčku. Nechybělo také občers-
tvení, kde všichni mohli ochutnat výborné 
zdravé pomazánky.
Pak ale přišel pravý podzim a s ním i chlad-
né počasí. Proto nás napadlo si zahrát 
na pravé detektivy a vydali se hledat, co 
všechno podzim umí. Ve středu 10.11., den 
před příjezdem svatého Martina na bílém 
koni, jsme během výletu do lesa, les slav-
nostně uzamkli, donesením kaštanů, klasů 
kukuřic a mrkví zvířátkům z lesa. 

A na co se těšíme a co nás čeká? Spo-
lečné pečení cukroví, zdobení vánočního 
stromečku na náměstí a příjemně strá-
vený předvánoční čas.
Všem přejeme hlavně hodně zdraví, krásný, 
klidně prožitý předvánoční a vánoční čas a 
mnoho klidných a radostných dnů.

Vaše paní učitelky Klára a Markéta
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VI. TŘÍDA - Papoušci
Prázdniny utekly a my jsme se společně sešli 
v září ve třídě u Papoušků, kde jsme přivítali 
nejen nové kamarády od Lvíčátek, ale také 
nové paní učitelky Lucku, Evu a paní asistent-
ku Aničku. Všichni jsme se seznámily nejen s 
kamarády a paními učitelkami, ale také s no-
vými pravidly naší třídy, které musíme všich-
ni dodržovat! Počasí nám přálo, a tak jsme 
si užívali mnoho krásných a teplých dnů na 
naší zahradě. Vyrazili jsme ale také na hřiště 
u Hankova domu. Na konci září jsme si užili 
Bezpečnostní den v mateřské škole Drtino-
va, kde jsme viděli policisty, paní záchraná-
řku a hasiče. Moc jsme si to užili, protože 
jsme si mohli mnoho věcí vyzkoušet a také 
jsme se toho hodně dozvěděli. Odnesli jsme 
si domů i do školky krásné dárečky.
V říjnu jsme navštívili kino Svět, kde jsme 

zhlédli „Pásmo pohádek.“ Paní učitelky pro 
děti a jejich rodiče uspořádaly „Dračí vý-
zvu“, do které se zapojila více než polovina 
rodičů s dětmi a tak máme vystavené krás-
né draky po celé školce. Velké díky všem! V 
rámci povídání o složkách IZS jsme navštívili 
hasičskou stanici, kde nám páni hasiči uká-
zali svá auta, techniku, se kterou pracují i 
garáže. Užili jsme si „Vitamínový den“, kde 
jsme přišli do školky za ovoce nebo zeleninu, 
nebo „Strašidelné dopoledne, kdy jsme mohli 
přijít v kostýmech.
Tři děti se také zapojily do logické olym-
piády s umístěním 11.-16. místem. Zapojili 
jsme se také do soutěže „Hledej zatou-

lané zvířátko“, kdy chodíme s mapou do 
ulic Dvora a pátráme. Koncem října jsme si 
také moc užili společné odpolední „dýňo-
vání“ s rodiči, které proběhlo na zahradě 
MŠ za slunného počasí. Kromě dlabání dýní 
si mohli rodiče s dětmi vyrobit např. papí-
rovou sovu, nebo sklenici s listy na svíčku. 
Nechybělo také občerstvení, kde všichni 
mohli ochutnat výborné zdravé pomazánky. 

Nakonec jsme si společně užili výlet do lesa.
Jsme moc rádi, že jsme si toho mohli tolik 
užít a že nám to situace dovolila. 

A na co se těšíme a co nás čeká? Společné 
pečení cukroví, zdobení vánočního stro-
mečku na náměstí a krásný předvánoční 
adventní čas. 
Přejeme Vám hlavně hodně zdraví, krásný, 
klidně prožitý předvánoční a vánoční čas a 
mnoho klidných a radostných dnů.

Vaše paní učitelky Lucka, Eva a Anička

N a k o u k n ě t e  k  n á m  . . .
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VII. TŘÍDA - Medvídci
a VIII. TŘÍDA - Veverky

Začal nám nový školní rok, do třídy u Veverek přišlo spousty nových kamarádů, na kte-
ré jsme se všichni moc těšili. Ve třídě u Veverek nás přivítala plyšová Veverka, mas-
kot třídy. Během celého podzimu nám Veverka nosila do třídy nejrůznější překvapení 
– ovoce, plody podzimu, lístečky – která otevírala naše témata. Podzim je barevný a 
přináší dětem ve školce spousty možností pro tvoření a bádání. Pro své hry děti moh-
ly využít i naši krásnou zahradu, kde díky Lesům města D.K.n.L. přibyl opravený lesík 
a kostkoviště. Bohužel docházka dětí byla velmi kolísavá, ale i přesto jsme se s dětmi 
naučili spousty písniček a básniček, které děti mohly představit svým rodičům na spo-
lečném podzimním setkání. Setkání s rodiči bylo velmi příjemné, protože jsme rodiče 
mohli po roce přivítat přímo u nás ve školce. Navštívili jsme s dětmi podzimní ZOO, 
účastnili jsme se Bezpečnostního dne v mateřské škole Drtinova, jeli jsme na výlet 
do lesa na naučnou stezku údolím Hartského potoka, zhlédli jsme pohádku ,,Obušku z 
pytle ven“ v Hankově domě. Děti od Medvídků pravidelně navštěvují tělocvičnu v ZŠ 
5.května a pokud situace dovolí, budou Medvídci jezdit na plavecký kurz do Hořic. 
V současné době se již připravujeme na adventní čas – čeká nás rozsvědcení 
vánočního stromečku v Lipnici, návštěva Mikuláše s družinou, keramické dílny, 
setkání se seniory a samozřejmně nadílka od Ježíška.
Moc bychom si přáli, abychom se ve školce šešli s veselou náladou a ve zdraví. Pří-
jemnou atmosféru v pohodlí domova, přejeme i všem rodinám našich dětí.

Kolektiv MŠ Lipnice
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IX. TŘÍDA - Sluníčka
Zahájení letošního školního roku bylo náročné. Protože jsou děti často nemocné, adapta-
ce stále ještě probíhá.
Hned v září se nám podařilo zorganizovat akci na školní zahradě „Rytmy sběrného dvora“. 
Pozvali jsme na ni kamarády ze základní školy Žireč a mateřské školy Roháčova. Počasí 
nám přálo, tak jsme si bubnování užili.
V podtématu „Šel zahradník do zahrady“ jsem si na zahradníky zahráli, sklidili jsme jab-
líčka z naší jabloně a usušili jsme si s nich křížaly, abychom měli v zimě zdravé mlsání. 
Zábavné halloweenské odpoledne proběhlo, ale pro velkou nemocnost dětí se nás sešlo 
maličko a tak jsme si všechny hry schovali na příště. Výlet do zoo jsme byly nuceny zrušit.
10. 11. nás v mateřské škole navštívil „Martin na bílém koni“. Všechny děti povo-
zil, kdo chtěl, mohl si zkusit koně hřebelcovat, nebo mu vyčistit kopyta. Za od-
měnu koník dostal spoustu jablíček a tvrdého pečiva, které mu děti donesly. 
Nyní se těšíme na vánoční čas.
I nadále se snažíme o úzkou spolupráci s rodiči, kteří nám pomáhají při svépomocném 
zlepšování naší školní zahrady. Všem za spolupráci moc děkujeme.

MŠ  Žireč


